
ПОШТОВАНИ 
 
 У нашем претходном писму, упознали смо Вас са актуелним проблемима 
који доводе у питање даље функционисање система одбране од града на читавој 
територији Републике Србије. Такође, обећали смо да ћете бити упознати са свим 
битним информацијама у вези са нашим напорима да уверимо Владу Републике 
Србије да наш систем одбране од града представља савремен и врло ефикасан 
концепт који сигурно може да пружи максимално могућу заштиту нашој за сада 
јединој успешној привредној грани – пољопривреди. 
 Репрезентативне синдикалне организације су у протеклом периоду, заједно 
са стручњацима из система одбране од града, много тога учиниле да се укаже 
Влади и широј јавности, на покушаје дела управе Завода да потпуно доведе у 
питање даљи рад на сузбијању града. Проблем је истакнут у Влади Републике 
Србије и одржан је 29.01.2010.године први састанак са шефом кабинета државног 
секретара у Министарству за животну средину и просторно планирање, 
господином Марком Крстићем на коме су га наши представници детаљно 
обавестили о томе шта све управа Завода ради како би систем одбране од града 
постао неефикасан, а самим тим би се сигурно поставило питање његовог опстанка. 
Било је договорено да се разговори наставе у претходној радној недељи на нивоу 
држаног секретара, али су они нажалост померени до даљњег. 
 Међутим, одмах по сазнању да су одржани први разговори у Влади, 
помоћник директора за Сектор одбране од града Мирољуб Милутиновић (који је на 
тој функцији од 01.07.2009. године и о чијем раду и крајње проблематичном 
понашању смо у више наврата обавештавали председника Владе и ресорне 
Министре) је, користећи се фалсификованим подацима и потпуним научним 
неистинама, пласирао у одређеним Министарствима лаж како је систем скуп, 
неефикасан, како намерно продукује град и сличне небулозне лажи. Пошто је он 
званичник Завода, успео је да наметне у одређеним круговима у Влади дилему да 
ли се треба наставити са применом методологије сузбијања града. Треба да 
констатујемо да се Директор Завода по овом сазнању, усмено јавно оградио од 
оваквих памфлета, али је писмено обраћање Влади у вези наступања свог 
помоћника прескочено. Сматрамо да је свесно избегао локалну самоуправу, иако је 
она по Уставу одговорна за борбу против елементарних непогода, као што је град. 
Такође не поштује ни друге законе као што су закони о ванредним ситуацијама, о 
земљишту, о министарствима и сл. 
 Господине Председниче, о раду нашег система одбране од града  више пута 
су писали и објављивали радове водећи српски научници. У прилогу овог писма, 
достављамо Вам експертску студију «Одбрана од града – методе и ефикасност» 
чији су аутори: 

� проф.др Ћурић Млађен, дугогодишњи водећи светски научник из области 
физике облака, 

� проф.др Ментус Славко, за кога је довољно рећи да је дописни члан Српске 
Академије науке и уметности и 

� др. Митић Мирољуб, који је докторирао на теми економске ефикасности 
система одбране од града. 



Ми сматрамо да је најбоље када о нашем раду говоре независни светски 
експерти и ако прочитате ову студију видећете научне основе одбране од града, 
како се ради у читавом свету и код нас и колика је материјална и економска 
ефикасност нашег система одбране од града у заштити пољопривредне 
производње.  Ова студија је достављена највишим државним органима и ми смо 
сматрали да она треба да послужи као материјал за анализу оправданости нашег 
рада, а не некакви памфлети базирани на чистим фалсификатима потпуних 
анонимуса који су политичким комбинаторикама залутали у врхунску науку и 
струку. 

Репрезентативни синдикати и стручњаци из система одбране од града ће се и 
надаље борити за истину и за право да само наука може да говори о потреби (или 
не) Србије да максимално заштити своју пољопривреду. Будите уверени да смо 
током 43 године рада овладали најсавременијим светским научним принципима и 
да знамо да радимо овај посао, као и то да никада нисмо били ефикаснији него што 
је то ситуација у претходних 5 година. Молимо Вас да својим ауторитетом 
помогнете да сви релевантни чиниоци у Држави Србији са максималном 
озбиљношњу приступе решавању овог, од управе Завода, наметнутог 
проблема даљег нашег рада и да помогнете у спречавању овог нестручног 
авантуризма. Такође Ви имате и Уставну обевезу да предузмете све могуће мере 
на смањењу штета од елементарних непогода, а ми сматрамо да смо Вам свих ових 
година помагали у оквиру оне ефикасности која је могла бити постигнута на нивоу 
научног и технолошког развоја. 

 
Будите уверени да је наш систем одбране до града најјефтинији систем у свету 

и да сигурно није много уложити у заштиту између 1,5 и 2,0 ЕУРА годишње по              
1 хектару пољопривредног земљишта. Захваљујемо се свима Вама, који сте пишући 
предсенику Владе, подржали наше напоре да се настави са нормалним радом и у 
текућој години. 

 
 

8. фебруар 2010. године С поштовањем 
Радници Сектора за одбрану од града 

 
 
У прилогу достављамо: 

1. Копију текста email поруке (Da li Vlada ukida Odbranu od grada u Srbiji.pdf). 
2. Последњи допис којим смо се обратили Председнику Владе Србије. (Dopis 

Premijeru Mirku Cevtkovicu 5-februar-2010.pdf) 
3. Eкспертску студију «Одбрана од града – методе и ефикасност», (Odbrana od 

Grada - Metode i efikasnost; dr Mladjen Curic, dr Slavko Mentus, dr Miroljub 
Mitic (2009).pdf) 

 


